

我国生态修复“负面清单”管控成效显著

新华社福州4月22日电(记者王立彬、张华迎)我国在生态修复中坚持尊重自然、顺应自然，“负面清单”管控成效显著。

4月22日是世界地球日，自然资源部在此间举办的地球日主场活动上发布信息显示，我国在27个省份实施的44个山水林田湖草沙生态保护修复工程即“山水

工程”“负面清单”管控成效显著。

据介绍，“十四五”期间，从第一批山水工程申报开始，全国就启动了山水工程负面清单审核，明确将不符合“三区三线”管控规则、工程措施缺乏科学性、人工干预过多、华而不实的“盆景”工程等九类项目排除在中央财政资金安排之外。

截至目前，44个山水工程累计完成

生态保护和修复面积约537万公顷。从温带森林、灌丛、荒漠与半荒漠区到沼泽、河流、湖泊、海岸带，从矿山、农田到城市，山水工程既保护恢复了多种类型的自然生态系统，也保护修复了高强度的土地利用系统，减少了生态安全隐患，改善了生态系统质量，优化了国土空间格局。2022年，中国山水工程被联合国评为首批“世界十大生态恢复旗舰项目”。

据介绍，为避免过多不科学的人为干涉，我国已出台一系列规范性文件，初步建立起《山水林田湖草生态保护修复工程指南(试行)》等“1+N”标准体系，有效指导各地遵循自然生态系统演替规律，科学开展生态修复。



癸卯年黄帝故里拜祖大典举行

这是4月22日拍摄的癸卯年黄帝故里拜祖大典现场。

当日，癸卯年黄帝故里拜祖大典在河南郑州举行，大典的主题为“同根同祖同源，和平和睦和谐”。
新华社发

铁路部门将加大“五一”假期运力投放

新华社北京4月22日电(记者樊曦)记者22日从中国国家铁路集团有限公司获悉，针对“五一”小长假运输期间火车票预售情况，铁路部门采取多种措施，进一步加大运力投放，努力满足旅客出行需求。4月27日至5月4日，全国铁路安排日均开行旅客列车将达到10500余列，增开旅客列车1500多列。

国铁集团客运部负责人介绍，今年“五一”小长假是春节后的第一个小长假，旅客出行需求旺盛，呈现假期首尾长途客流多、中间短途客流多、出行时段高度集中等特点。从铁路12306预售情况来看，截至4月22日14时，铁路部门已经售出“五一”小长假运输期间火车票4657万张，北京至上海、成都至西安、广州至南宁、广州至长沙、北京至青岛、深圳至长沙、北京至沈阳、北京至西安、上海至武汉、北京至太原等热门方向车票紧俏。

为做好旅客群众出行服务，铁路部门充分发挥现代化铁路网和发达高铁网优势，最大限度挖掘运输潜力，加大

运力投放。一是实行高峰列车运行图。将全国铁路旅客列车按高峰运行图组织开行，日均开行旅客列车将达到10500余列，较日常增加1500余列。二是增加长途运力投放。增开跨铁路局长途旅客列车156列，其中，在4月28日至30日、5月2日至4日时段，增开北京朝阳至沈阳北、北京丰台至太原南、北京西至西安北、杭州东至郑州东、上海虹桥至西安北、上海虹桥至长沙南、南昌西至广州南等方向夜间高铁102列；在旅游热点地区和客流密集的福州至深圳北、吉林至青岛北、北京朝阳至长春、北京西至南昌等方向增开动车组列车和普速列车54列。三是优化动卧列车开行。增开5月2日至4日上海虹桥至佛山西、上海虹桥至广州南、上海虹桥至珠海、北京西至深圳北、北京西至昆明南、北京西至湛江等区间双向动卧列车36列。四是增加短途运输能力。组织各铁路局集团公司根据管内客流动态加开列车，精准实施“一日一图”，最大限度满足短途旅客出行需求。

2023中国网络媒体论坛在南京举行

据新华社南京4月22日电(记者朱国亮)2023中国网络媒体论坛22日在江苏南京举行。论坛围绕“建设全媒体传播体系，塑造主流舆论新格局”这一主题进行了深入探讨。

党的二十大报告明确提出要“加强全媒体传播体系建设，塑造主流舆论新格局”。中央网信办主要负责人介绍，举办此次论坛，旨在贯彻落实党的二十大精神，全面总结新时代媒体融合发展的新突破新成效，深入探讨面临的新挑战新课题，共同谋划未来发展的新方向新

路径。

“在视角上平等交流、态度上平易近人、表达上说家常话、内容上讲关切事”“‘大流量’的前提是‘高质量’，全媒体时代更要咬定‘内容为王’”……在主论坛上，8位来自传统媒体和新兴媒体的嘉宾进行了主旨演讲，分享了建设全媒体传播体系、塑造主流舆论新格局的经验体会。

中国网络媒体论坛是观察中国网络媒体发展走向的重要窗口。本次论坛由中央网信办、人民日报社、江苏省委网信委联合主办，近2000位嘉宾参加了论坛。

一季度全国纪检监察机关处分11.1万人

新华社北京4月22日电(记者孙少龙)中央纪委国家监委网站22日消息，中央纪委国家监委通报2023年第一季度全国纪检监察机关监督检查、审查调查情况。2023年第一季度全国纪检监察机关共立案13.8万件，处分11.1万人，其中包括省部级干部1人。

通报显示，2023年第一季度，全国纪检监察机关共接收信访举报77.6万件次，其中检举控告类信访举报23.1万件次。处置问题线索35.8万件，谈话函询7.5万件次，立案13.8万件，处分11.1万人(其中党纪处分9万人、政务处分3万人)。处分省部级干部1人，厅局级干部633人，县处级干部4669人，乡科级干部1.4万人，一般干部1.5万人，农村、企业等其他人员7.6万人。

根据通报，2023年第一季度，全国纪检监察机关运用“四种形态”批评教育帮助和处理共33.9万人次。其中，运用第一种形态批评教育帮助22.6万人次，占总人次的66.7%；运用第二种形态处理8.8万人次，占26%；运用第三种形态处理1.2万人次，占3.6%；运用第四种形态处理1.3万人次，占3.7%。



第五届“中国华服日”活动多地联动举办

新华社北京4月22日电 记者从共青团中央获悉，第五届“中国华服日”活动22日在北京、山东、江苏、湖南等地联动举办，吸引上万名青年华服爱好者体验游览。

北京主会场设在圆明园遗址公园，现场有“国风市集”“互动体验”“文化展演”“文化讲堂”等展示区域。“国风市集”上展示琳琅满目的华服及饰品等，“互动体验”区为青年朋友们提供蹴鞠、投壶、棋艺、品茶等传统文化体验。昆曲选段、民乐合奏等演

出在“文化展演”区上演。“文化讲堂”内，专家学者和华服爱好者们齐聚一堂，重温国学经典，分享传统文化的智慧和美意。

除北京主会场外，山东、江苏、湖南分会场也举办了极具地方特色的传统文化体验活动，并通过线上直播进行联动展演。

据悉，“中国华服日”活动于2018年首次举办，旨在引导广大青年传承和弘扬优秀传统文化，坚定文化自信、厚植家国情怀。



4月22日，在位于济南的第五届“中国华服日”山东分会场，华服爱好者在进行中国华服秀表演。
新华社发